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HOJA DE TAREA DE MODULO Y BOBINA DE
ENCENDIDO

Verificar la resistencia del primario y secundario de las bobinas en el aula.
Realizar diagrama eléctrico.

* BOBINA DIS CHISPA PERDIDA

sefial bobina 1 A O

comun 12vdc B —
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sefial bobina 2 C @

Bobina primaria 1
AB=1.2 ohmios
Bobina primaria 2
BC=1.2 ohmios

sefial bobina 1 A Q D

O E Bobina secundaria
comun 12vde B — DE=12 kiloohmios

FG=11.99 kiloohmios
O F

sefial bobina2 C @ G

1(+) - 2(-) 200k
1(+) - 3(-) 200K
primario secundario 3(+) - 2(-) 692
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En el vehiculo realizar lo siguiente:

1. Ubicar las bobinas o bobina de encendido fisicamente y luego en el
diagrama de la ecu y diga que tipo de encendido es. {por qué?

¢ La ecu recibe la sefial del sensor 6ptico como sefial de ckp y
cmp. El encendido del vehiculo sentra es de tipo dptico

SENAL MODULO

TIERRA




2. Hacer un dibujo esquematico indicando las partes segln el encendido
del vehiculo.

l Sensor CAM-CKP J

CHUPONES DE LA BOBINA DE ENCENDIDO l




3. Ubicar el modulo y bobina segun el encendido del vehiculo y ver de
cuantos cables es, anota el cédigo de colores de sus cables.

G‘ . Blanco/Negro (Sefial mddulo)

Negro/Blanco (Tierra del Transistor)

{}

[ ®
o Azul (Sefial CAM —CRAN)

Blanco/Rojo (Alimentacién)

b

Negro (Tierra Sensor)

4. Verificar la alimentacion y las tierras de la bobina y el modulo, dibuje
y esquematice.
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) — Sefial modulo = 0.03v

G‘ Tierra Transistor = 0.01v

¢

C‘ . Sefial CAM-CRAN = 0.15v
C’ L Alimentacién = 12.30v
O . Tierra Sensor = 0.01v




5. Con el ohmimetro verifique la resistencia del primario y el secundario
de la bobina o el transistor segln sea el caso de cada vehiculo.

Resistencia de la bobina primaria: 1.4 0
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Resistencia de la bobina secundaria: 12 kQ

BOBINA
SECUNDARIA
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6. Encienda el motor y con el frecuencimetro verifique el valor de la
sefial de activacién del modulo o transistor de potencia, que sucede
con dicho valor en ralenti y a una aceleracién del 25%.

> Blanco/Negro (Sefial mddulo)

RALENTI = 26 HZ
ACELERANDO AL 25% =60 HZ

o0 O e O O

b

En pocas revoluciones los valores de medicién nos lo dan en hertz a
medidad que vamos acelerando hay una varion de esta medida en
hertz . Los hz en la sefial de activacién del modulo seran mayores a
los hz en la sefal de encendido.

7. Verifigue con el voltimetro la sefial de encendido segln separata
entregada (dptico, terminal 4 y masa; bobina por cilindro 3, 2 y
masa).



RALENTI = 2.11VDC
ACELERANDO = 2,18 VDC

= Azul (Sefial CAM —CRAN)
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8. Realizar un diagrama basico de la bobina, el modulo y la ecu
indicando las pruebas realizadas en los puntos pertinentes.
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SENAL DE MODULO = 26 HZ

e TIERRA MODULO = 001V

SENAL ENCENDIDO = 2.11V

ALIMEN. SENSOR = 1234V

TIERRA SENSOR = 0.01V
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Hoja De Tarea Del Sensor Cmp Y Ckp

1. Ubicar el sensor CMP y CMP en el diagrama de la ECU y luego
en el vehiculo.

2. Indicar que tipo de encendido es ¢Por qué?

- Encendido DIS con bobinas independientes: este tipo de encendido
tiene una bobina por cilindro con el transistor incorporado en ella,
este transistor es activado desde la ECU asi produciendo la chispa.

3. Ver de cuantos cables tiene los sensores CKP y CMP. Anota el
cddigo de colores de sus cables.
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- Color del cable:
C: blanco

B: azul
A: Negrofazul
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4. Verificar la resistencia, la polarizacién y la generacién de
sefal de los sensores CKP y CMP anote.

5. Sensor CMP:




Sensor CKP:

‘ | Senal
Palarizarid Rasijstenci de
- a: voltaj
e
AyC=
1.373K
ohmios
CyB=
1.118k 3.64V
ohmios
Sensor CMP ByA= Sensor CKP
C 12V 2.18k
Sefial del sensor ohmidBrecuencia Frecuencia
En minimo 70 Hz 431 Hz
En un 25% 170 Hz 970 Hz
5. Compruebe la resistencia como se muestra en la figura
ik Taa N2 de terminal (Polaridad) Resistencia Q [a 25°C (77°F)]
N4y
3(*)-1(~)
2(*)-1(=) Excepto 0 0
@ 3(*)-2()
() Si esta Mal, reemplace el sensor

6. Encienda el motor y con el frecuencimetro verifique el valor de la

. T T =~ 1 senal de los
T respectivos

sensores (ckp -
cam). Que
sucede dicho
valor en ralenti
y a una
aceleracion del
25%.




7. Verifique cual de los sensores (CKP - CMP) tiene mayor frecuencia

explique el porqué:

El sensor que tiene mas frecuencia es el CKP debido que el pifidén censado
por ese tiene mas dientes en su circunferencia a comparado del CMP que es
mucho menor.

Realizar un diagrama basico de los sensores (ckp-cam) y la ecu
indicando las pruebas realizadas en los puntos pertinentes
(frecuencimetro, voltimetro, omhimetro, punta légica)
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